



9月4日, 国家主席习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫共同出席中国石油天然气集团公司承建的土库曼斯坦“复兴”气田一期工程竣工投产仪式。
新华社记者 鞠鹏摄

“复兴”气田一期工程竣工 两国元首共同出席投产仪式

本报土库曼斯坦马雷9月4日电 (记者杜尚泽、林雪丹) 国家主席习近平4日同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫共同出席中国石油天然气集团公司承建的土库曼斯坦“复兴”气田一期工程竣工投产仪式。

两国元首来到第一天然气处理厂。习近平发表致辞指出, “复兴”气田是中土能源互利合作的又一成功典范, 承载着两国人民以合作促发展的真诚愿望, 将为中土能源合作注入新的强大动力。从中国—中亚天然气管道建成运营, 到阿姆河右岸气田产能不断增大, 再到今天“复兴”气田一期工程成功投产, 短短几年内, 中土能源合作实现了跨越式发展, 取得令人瞩目的辉煌成就。这再次有力证明, 中土能源合作完

全符合两国和两国人民根本利益, 拥有巨大潜力和广阔前景。

习近平衷心祝愿中土关系和两国发展振兴事业像“复兴”的美好寓意一样, 蒸蒸日上, 枝繁叶茂, 不断取得新成就。

启动仪式开始。两国元首依次触摸代表中土两国的两个水晶球, 大屏幕上两国地图闪烁, 连接两个水晶球的白色导管逐渐变蓝, 象征着中土又一条重要天然气管道正式通气。

随后, 习近平和别尔德穆哈梅多夫一同来到第二、第三天然气处理厂, 出席投产仪式。

“复兴”气田是世界第二大单体气田, 目前探明储量4万亿至6万亿立方米。该气田是土库曼斯坦天然气对外出口重要基地, 也是中土天然气合作重要气源地。

中国和东盟国家双边本币互换 协议金额逾1.4万亿元

据新华社北京9月4日电 (记者王宇、王培伟) 记者4日从中国人民银行获悉, 近年来, 我国央行与东盟地区中央银行的双边合作领域取得丰硕成果。人民银行与多个东盟国家签署了双边本币互换协议, 总额达14000多亿元人民币。

据介绍, 我国与越南、老挝两国签署了双边结算合作协议, 并授权中国工商银行新加坡分行提供人民币清算服务。2009年至2013年6月末, 中国与东盟跨境人民币结算量11200多亿元, 数量逐年增加。此外, 人民币与马来西亚林吉特、泰国泰铢实现直接交易。此外, 中国人民银行加强与东盟地区金融合作, 积极参与东盟+中日韩(“10+3”)框架下的区域货币合作, 提高清迈倡议多边化协议的可操作性, 清迈倡议多边化协议总规模扩大至2400亿美元。



9月3日晚, 大地飞歌·2013南宁国际民歌艺术节在广西体育中心开幕。图为演员们在开幕式上表演舞蹈。
新华社记者 陆波岸摄

中国直升机形成完整谱系

本报天津9月4日电 (严冰、刘金凤) 从今天在此间举行的“2013中国直升机发展论坛”获悉, 如今中国直升机产业已经初步构建完整的研发、试验、生产和服务体系, 形成了从1吨级到13吨级较为完整的产品谱系, 累计交付已达1000余架。

本届直博会上, 中航工业AC系列民用直升机悉数亮相。AC311公务型直升机、AC312医疗救护型直升机、AC313公务运输型机舱段和AC352VIP构型1:1模型在馆内静态展示。同时, AC311、AC312、AC313参加飞行表演, 突出演示了国产直升机的应用功能。此次中航工业推出了全新打造的3吨级AC3X2民用直升机, 该型直升机将定位于城市应用, 在警用航空、应急救援、公务飞行等方面有着广阔的市场前景。

本届论坛以“直升机与社会公共服务”为主题, 研讨了直升机在社会公共服务领域中的具体应用, 旨在推动直升机行业和公共事业的共同发展。中国直升机发展论坛已成功举办三届, 并成为国内直升机行业内影响最广泛的论坛, 为推动直升机在各个领域的应用发挥了重要作用。

习近平同别尔德穆哈梅多夫会谈 中土宣布建立战略伙伴关系 结束访土抵圣彼得堡出席 G20 峰会

本报阿什哈巴德9月3日电 (记者杜尚泽、林雪丹) 国家主席习近平3日在阿什哈巴德同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫举行会谈。两国元首高度评价中土关系发展, 共同规划两国未来合作, 一致决定将中土关系提升为战略伙伴关系, 相互支持、互利合作、世代友好。

习近平就深化两国合作提出以下建议:

第一, 坚定支持对方为维护国家主权、安全、领土完整和促进经济社会发展所做的努力, 坚定支持对方根据本国国情选择的发展道路。中方支持土库曼斯坦奉行永久中立政策。保持密切高层交往, 扩大政府、立法机构、政党交流。

第二, 加快推进中国—中亚天然气管道C线建设并尽早启动D线建设, 实施好阿姆河右岸气田和“复兴”气田开发项目, 扩大合作规模, 拓展合作领域。

第三, 提升双边贸易规模和质量, 扩大非资源领域合作, 包括基础设施建

设、农业、通信、电力、医疗卫生、高新技术合作, 积极推动互联互通, 便利企业人员往来。

第四, 促进文化、教育、体育交流合作, 加强民间特别是青年学生往来, 共同搞好今年明年互办文化日活动。

第五, 加强执法安全和防务合作, 共同打击包括“东突”在内的“三股势力”和跨国组织犯罪, 维护两国共同安宁, 确保大型合作项目安全实施。

第六, 加强在地区事务中的沟通和协调, 共同抵御外部势力破坏中亚稳定和稳定, 支持“阿人主导、阿人所有”的阿富汗和解进程, 为本地区发展繁荣和长治久安作出贡献。

别尔德穆哈梅多夫表示, 土方在涉及中方核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。两国合作建立在平等互信互惠基础上, 有助于土方发挥资源优势, 实现经济多元化。土方愿增加对华天然气供应, 并加快实施有关天然气管道建设。土方希望扩大两国

经贸、农业、纺织、化工、基础设施建设等领域合作, 欢迎中国企业前来投资。双方要开展人文交流, 增进相互了解和友谊。两国在打击“三股势力”、维护地区安全稳定方面有共同利益, 要加强执法安全合作。土方希望在国际和地区事务中同中方保持协调和配合, 支持中方明年承办阿富汗问题伊斯兰堡进程外长会议。

会谈后, 两国元首共同签署了《中土关于建立战略伙伴关系的联合宣言》, 并见证了外交、经贸、能源、林业、教育、体育、地方合作等领域多项合作文件的签署。

两国元首还共同会见了记者。习近平强调, 中土关系提升到战略伙伴关系水平, 标志着两国关系步入新的发展阶段, 迎来更加广阔的发展前景。中土天然气管道具有战略性、长期性、前瞻性, 充分体现了两国政治互信的高水平和优势互补、互利共赢的特性。双方要做长期、稳定、牢靠的能源战略合作伙伴。两国

还要扩大非资源领域合作, 更多造福两国人民。

会谈前, 别尔德穆哈梅多夫在总统府为习近平举行隆重欢迎仪式。

当天, 习近平还向已故土库曼斯坦首任总统尼亚佐夫夫人纪念馆献花圈, 并在元首林种下一株象征友谊的杉树。

本报圣彼得堡9月4日电 (记者杜尚泽、陈效文、谢亚宏) 国家主席习近平4日抵达俄罗斯圣彼得堡, 出席5日至6日举行的二十国集团领导人第八次峰会。

本次峰会主题是增长和就业, 将重点讨论世界经济金融形势、投资、贸易、发展、国际货币金融体系改革等议题。习近平将发表重要讲话。与会期间, 习近平还将会见俄罗斯总统普京、美国总统奥巴马等外国领导人及国际组织负责人并出席金砖国家领导人非正式会晤。

习近平是在结束对土库曼斯坦的国事访问后前往圣彼得堡的。



望海楼
本栏目主持人: 陈振凯

「中国梦」不是「超级大国梦」

有人说, 中国进入“超级大国时刻”。也有人担心在实现“中国梦”的过程中, 中国会扩大在世界上的影响, 担心中国与西方必将发生迎头相撞, 使世界滑向“修昔底德陷阱”。

“中国梦”既是中国新一届中央领导集体倡导的中国梦, 也是中国的梦。这是基于两个大趋势的判断而做出的战略判断, 即和平、发展、合作、共赢的国际大势与富强、民主、文明、和谐的国内大势。

与历史上多次国际体系转型均伴随着血与火不同, 进入21世纪的这次国际体系转型, 总体而言, 是和平转型。尽管有局部冲突与战争, 但大国之间并不会发生体系性大战, 这种和平转型的过程因而也会是漫长曲折的。这为中国的和平发展提供了空间与机遇。

中国不可能成为一个超级大国。如果中国要成为超级大国, 那么就意味着中国需要另起炉灶。

事实上, 中国并不谋求另起炉灶, 而是千方百计地融入当前的国际体系, 成为现有体系的建设和者, 而非颠覆者, 也不是要推翻这一国际体系。“融入”本身就是对现存体系的接受, 本身就有体系不完美, 但总的看, 这个体系对中国的发展利大于弊, 而且还预留了空间。中国一直在融入国际体系、受益于当前的体系, 中国的加入也使该体系增强了合法性和完整性。

中国自身的变化也是推动国际体系转型的重要力量, 中国10年之后的整体实力会比较



图为科研人员回收潜水器。新华社记者 余晓洁摄

“蛟龙”号：二潜“采薇”收获丰

据新华社“向阳红09”船9月4日电 (记者余晓洁) 晶莹剔透的冷水珊瑚、橙色的五腕海星、白色的冰状海绵、柔美的海蛇尾、结实的板状富钴结壳、大大小小的砾状富钴结壳……4日, “蛟龙”号载人潜水器完成了在西北太平洋采薇海山的第二次下潜, 采样篮满满当当。

“今天整个下潜作业比较顺利, 载人舱内所有设备‘零故障’运行。最大下潜深度2722米, 潜水器从采薇海山山腰沿着一条裂谷往上攀升了约830米。”主驾驶傅文韬说。

本次下潜, “蛟龙”号共取回珊瑚3只、海百合1个、海蛇尾1个、水样8升、富钴结壳9块和岩石1块。此外, 还拍摄到2种海葵、4种海绵、5至6种珊瑚、2种海蛇尾、2种海参、3种海星、1种海胆、3种虾和4种鱼的高清图像, 并开展了海底微地形地貌测绘。



全运第四日

孙杨叶诗文引爆泳池 佟文实现大满贯梦想

本报沈阳9月4日电 (记者朱凯) 孙杨来了! 9月4日, 全运会游泳比赛拉开序幕, 因为国际体坛巨星孙杨的登场, 游泳馆里“热得发烫”。

作为中长距离“自由泳之王”, 孙杨在泳池里拥有绝对的统治力, 伦敦奥运会和巴塞罗那世锦赛上, 孙杨都在其所参赛的项目中夺魁。在今晚的男子400米自由泳决赛中, 虽然孙杨感冒尚未康复, 但带病作战的他仍然一路领先, 最终以3分43秒68的成绩获得金牌。本届全运会, 孙杨将向7个项目的金牌发起冲击。

除了孙杨, 叶诗文也成为今晚泳池里人们追逐的焦点, 这位在伦敦奥运会上创造奇迹的浙江姑娘今天在全运会女子400米混合泳决赛中毫无悬念地夺冠。不过她对夺冠成绩并不满意, 叶诗文告诉记者, 她的功力目前只恢复到了七成。

今天值得一提的还有浙江名将汪顺, 他



广东队胡明海/舒俊榕在皮划艇比赛中。
新华社记者 任军川摄

孙杨在男子400米自由泳比赛后。
新华社记者 潘昱龙摄

上海队朱云飞在射箭男团决赛中。
新华社记者 普希扎西摄

此番来到辽宁, 佟文憋足了劲, 一路闯入决赛, 并最终在决赛中漂亮的“一本”战胜对手夺得冠军, 实现大满贯梦想。